

西峡县丁河镇老党员移风易俗作表率——

文明新风吹进寻常百姓家

本报记者 赵明禄 文/图



李栓成在黑板前宣传移风易俗政策

“我是一名老党员，我的丧事一定简办，遗体最多停放三天，火化后葬在镇公墓里，你们也不用过多悲伤……”这是老党员李栓成在身患重病时立下的遗嘱。

7月5日，记者来到西峡县丁河镇丁河村李栓成家，聆听一位70岁老党员践行移风易俗，把文明新风带进寻常百姓家的故事。

李栓成是一名退役军人，也是一名有着51年党龄的老党员。退役后，他曾当过18年的生产队长。因为德高望重，又是个热心肠，乡亲们遇到红白事，都喜欢请李栓成当“支客”（主事人），有家庭纠纷，也请他去调解。他一直是村里最“忙”的那个人，也是践行村规民约的带头人。

李栓成党性原则强，对子女的教育也十分严格，经常教育子女要听党话、跟党走，要脚踏实地、勤俭节约、乐于助人。他的大儿子李铮勇救落水女子，被授予西峡县见义勇为积极分子荣誉称号。

为什么在70岁的高龄，还加入红白理事会无偿为村民服务，李栓成有自己的看法。他说，在党的好政策下，村民们的生活富裕了，有些村民在红白事中却开始攀比炫富，造成铺张浪费。他很多次参加村里的红白宴，看着被倒掉的剩菜剩饭觉得可惜；看到为了满足虚荣心，在红白事中使用高档烟酒觉得浪费。为此，他主动要求加入丁河村红白理事会，走进一个个村民家，宣传婚事新办、丧事简办理念，反对大操大办、铺张浪费。他以身作则，两个儿子的婚礼都一切从简；孙女的满月宴，也只邀请了直系亲属，没有麻烦同事、朋友和邻居，总花费不到2000元。日前，李栓成生病住院，立下百年后丧事一切从简的遗嘱，要求子女们都签字同意。后来，经过治疗，李栓成恢复了

健康，他又对孩子们说：“我的遗嘱永远有效。”

去年8月，邻居兼好朋友黄青杰去世，李栓成应邀当“支客”。“虽然这几年你口袋鼓起来了，可也不能浪费呀！”坐在老朋友的遗体前，李栓成与黄青杰的儿子、兄弟们促膝长谈。李栓成觉得省下的钱，用来照顾好活着的长辈、供孩子们完成学业才是最重要的。那一次办丧事，比原计划省下了1万多元。

“栓成哥用实际行动引导群众革除陈规陋习，倡导健康、节俭、文明新风，勇于同大操大办、互相攀比等不正之风作斗争，把文明新风带进寻常百姓家，是我们大家学习的榜样。”7月5日，丁河村党支部书记庞文成介绍，李栓成还在村子里办起了文明乡风黑板报，向群众宣传移风易俗政策。今年春节，有几名在外打工人员回来后，参与赌博引发家庭矛盾，李栓成看在眼里，急在心里。他联合村里禁毒禁赌会会员，在村文化广场开展遏制赌博宣传教育活动。对屡教不改的参赌人员，他大义灭亲，直接到公安机关举报。

多年来，李栓成用自己的不懈努力，助力农村精神文明建设，让村里人的攀比心淡了、人情味重了，社会风气也更加文明淳朴了。他本人在2023年度河南省“十佳乡村光荣榜”选树活动中，被推选为十佳移风易俗好榜样。③9



云悦读

推进移风易俗
倡树文明新风

特色产业
助民富

眼下，在新野县至子镇大河蔬菜专业合作社育种基地，村民们正忙着收集西瓜、黄瓜种子。特色产业为农民增收致富拓宽了渠道。③9

本报记者 张峰 摄



方城以“迅”应“汛”

全力打好防汛主动仗

本报讯(记者 于晓霞 通讯员 王小玲)进入汛期以来，方城县以“迅”应“汛”，把牢防汛主动权、筑牢防汛安全堤、织密防汛预警网，全力打好防汛主动仗，确保全县安全度汛。

7月4日，方城县四里店镇碾盘庄村湾潭水库堤坝上，十几名防汛突击队员正在对大坝重点部位进行地毯式排查：查看水库水情、水位、坝体是否渗漏、溢洪道是否畅通、闸阀是否正常运行，并做好详细的巡查记录。

“碾盘庄村东西长4.5公里，共有两座水库。每到汛期，防汛突击队员24小时值守，一旦发现险情立即报告，及时转移低洼地带的群众，确保群众生命财产安全。”该村党支部书记殷荣芳介绍，由于7月3日晚上雨一直下个不停，村“两委”班子成员和防汛突击队员都是一夜未眠，水库下游的数百户群众是他们的最大牵挂。

四里店镇境内有小(一)型水库1座，小(二)型水库13座，3条河流。由于地处山区，地势复杂，每年汛期，防汛任务繁重。截至目前，全镇成立了39个防汛应急救援队，救援人员620人，备足了价值21万多元的防汛物资。严格落实24小时值班值守制度和应急调度工作，加大对山洪灾害危险区、地质点等重点部位的巡查排查力度，做到早发现、早处置，确保平安度汛。

“宁可十防九空，不可失防万一”。进入汛期以来，方城县紧盯应急抢险和应急避险两个关键环节，县、乡、村三级应急保障已全部到位，已配足冲锋舟、橡皮艇、发电机组、卫星电话、救生衣及编织袋、砂石料等重要应急物资，并全部安排到123个防汛重点部位；成立县、乡、村三级预置应急抢险救援队伍627支共13677人；县消防救援大队、民兵预备役、蓝天救援队等专业救援力量24小时待命，全力做好应急抢险准备。③9



服务资讯



广告热线
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料，签订有效法律合同。

遗失声明

李雨馨2012年1月17日的出生医学证明遗失，出生证编号:L410638072，声明作废。

售房

七一路干休所家属院，十五小对面，3号楼，160平方米一套。

电话:16637786285